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 :1التمرين 

في شروط معينة .  يستعمل كمعقم لمجروح و كذا في تنظيف العدسات و في عممية التبييضH2O2إنّ المحمول المائي لمماء الأكسجيني 
:  يتفاعل الماء الأكسجيني مع نفسو بما يدعى بالتفاعل الذاتي حسب معادلة التفاعل التالي     OH 2    O      OH 2 2g2aq22  

 .و يمكن تسرعو بوجود وسيط (C°25)ىذا التفاعل بطيء في درجة الحرارة العادية 
 : نمزجt = 0في المحظة 

 V = 24 mL من المحمول  H2O2 تركيزه C = 2,5 mol.L
-1. 

 6 mLمن محمول كمور الحديد الثلاثي      

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  الماء المقطر حتى يصبح الحجم الكمي لممزيجVt = 1 L.  
  في شروط تجريبية يكون فييا الحجم المولي لمغازات   V(O2)يسمح تجييز مناسب بجمع و قياس حجم غاز ثنائي الأكسجين المنطمق 

VM = 24,5 L.mol
-1.  

 .V(O2) = 540 mL يكون t = 30 minفي المحظة 
  ما المقصود بالوسيط؟ ما نوع الوساطة في ىذه التجربة؟ برّر -1
 .H2O2 / H2O ، O2 / H2O2 أكتب المعادلتين النصفيتين للأكسدة و للإرجاع لمثنائيتين  -2
 .، ثم أحسب التقدم الأعظمي(يملأ الجدول المرفق في الوثيقة المرفقة)ضع جدول التقدم ليذا التفاعل -  أ -3

 .VM و V(O2) بدلالة xأوجد عبارة التقدم - ب
أكتب عبارة التركيز المولي - جـ 22OH لمماء الأكسجيني في المحظة t بدلالة  022OH ( تركيز الماء الأكسجيني في

 .x و t = 0) ،Vtالمحظة 
 t. بدلالة الزمن x تغيرات التقدم x = f(t)  يمثّل إنّ البيان  -4

 .t = 60 minأوجد التركيب المولي لممزيج عند المحظة  - أ
 .ىل ينتيي التحول عند ىذه المحظة؟ برّر إجابتك - ب
  و أحسب قيمتو مبينا عمى t1/2عرّف زمن نصف التفاعل - جـ

 .(استعمل الوثيقة المرفقة). البيان الطريقة المستعممة
 أعط عبارة السرعة الحجمية لمتفاعل و أحسب قيمتيا عند - د

 .t = 30 minالمحظة 
بين أنّ ىذه السرعة يمكن كتابتيا عمى الشكل - ىـ

 
dt

OHd
 

2

1
 v 22 .  22استنتج السرعة الحجمية لـOH 

 .عند نفس المحظة السابقة
 مثّل كيفيا عمى البيان السابق البيان- و tgx  45عند إجراء التجربة في درجة حرارة°Cمع التبرير . 
مثّل كيفيا عمى البيان السابق البيان - ك thn

2O مع التبرير . 

 



 :2التمرين 
I131 من اليود المشع m0أرسمت عينة كتمتيا 

A0 = 3,2.10 نشاطيا الإشعاعي الابتدائي 53
9
 Bq 64 و لم تصل إلى المستشفى إلّا بعد 

A = 10.10نشاطيا  (عينة)يوم و ذلك لمعالجة سرطان الغدّة الدرقية لمريض الذي يتطمب جرعة 
7
 Bq. 

I131نواة اليود - 1
XA ىي نواة مشعة تعطي نواة إبن 53

Z ( انظر موقعيا عمى
Y'Aمع إصدار جسيمات  (1المخطط في الشكل 

'Z. 
I131ما ىو نمط تفكك -  أ

  . ؟ برّر53
أكتب معادلة تفكك نواة اليود و تعرّف عمى النواة الابن من بين -   ب

Ba  ,  Xe  ,  Te: الأنوية التالية 575452. 
 .يعطي البيان المقابل تغيرات عدد الأنوية المتبقية بدلالة الزمن- 2
 و عيّن قيمتو بيانيا مبينا عمى البيان t1/2 عرّف زمن نصف العمر-  أ

 .(استعمل الوثيقة المرفقة). الطريقة المستعممة
 . ثمّ أحسب قيمتو و ثابت التفكك t1/2أوجد العلاقة بين -  بـ
 عدد الأنوية N0 و  بدلالة A0أعط عبارة النشاط الإشعاعي - أ-  جـ

 .N0الابتدائية و أحسب 
بّين أنّ قانون التناقص الإشعاعي يمكن كتابتو عمى الشكل            -  د

m = m0.e
-.t حيث يطمب تعيين عبارة m0. 

I131   تحقق الكتمة المتبقية منt = n.t1/2بيّن أنّو في لحظة - ىـ 
العلاقة 53

n

0

2

m
  m . 

 .t = 24 joursاستنتج قيمة الكتمة المتبقية عند المحظة   لحظة إرسال العينة وm0أحسب الكتمة -  و
 = M(I) = 131 g/mol   ,  NA: ىل العينة صالحة لمعلاج عند وصوليا لممستشفى؟         يعطى-  ك

6,02.10
23

   

 

 :3التمرين 
القنابل )يحدث لميورانيوم المخصب تفاعل انشطار تسمسمي يسترجع منو طاقة ىائمة تستخدم في الميدان السممي كما تستعمل كطاقة مدمرة 

U235تقذف نواة اليورانيوم . (النووية
n1  بنترون 92

 :حسب معادلة التفاعل التالي0
   n  a     Xe  Sr    n        U 1

0
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94
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1
0

235
92 

 ما معنى تفاعل تسمسمي؟- 1
 .أكمل المعادلة مبينا القوانين المستعممة- 2
 . ثمّ قارن بين استقرار النواتين السابقتينEℓ(Xe) و Eℓ(Sr)أحسب طاقة الربط - 3
 .J و بـMeV بـ Eأحسب الطاقة المحررّة - 4
 .مخطط الطاقة الخاص بالتفاعل السابق (بدون سمم)مثّل كيفيا - 5

 المعطيات

  u 99345,234Um 235
92 

   
,     u 89451,93Srm 94

39 
    

  u 88917,138Xem 139
Z     ,   m(n) = 1,00866 u ,     

m(p) = 1,00728 u  , 1MeV = 1,6.10
-13

 J   ,  NA = 6,02.10
23

   ،   1 u = 931,5 MeV/c
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